

2023年5月16日 星期二
農曆癸卯年 三月廿七

晉江經濟報

菲律賓版

第3576期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江梅嶺中片區項目進入房屋拆除階段 打造晉江城市“新地標”

本報訊(記者 賴自煌) 11日,晉江梅嶺中片區項目徵遷區域內,房屋拆除工作有序推進。

記者從項目指揮部了解到,正式啟動徵遷工作以來,項目已基本完成簽約。其中,涉及項目徵遷的民房、套房均已率先實現100%簽約,並基本完成房屋騰空驗收,正全力推進房屋拆除工作。

梅嶺中片區項目地處晉江中心城區核心區域,東鄰萬達廣場,西接八仙山公園,南至桂華路,北抵晉陽湖,位置優越,涉及梅嶺、西園街道6個社區(梅嶺三光天、梅山、桂山、竹樹下、蔡

厝社區、西園王厝社區),徵收土地面積777畝(包括備備用地19畝、王厝社區公地約30畝),建築面積約55.01萬平方米。

項目實施後,將打造承載新興消費和創新功能、提振城市形象的城市中央活力之芯。其中,三光天片區規劃為“開放式華僑博物館”,以華僑文化體驗、傳承、向新為主題,構建國內首創的、可持續盈利的博物館產品系列,彰顯晉江之“光”;鳳竹片區規劃為“新晉江人家”,通過提煉鳳竹片區工業遺存特色,結合周邊晉陽湖、八仙山、竹樹下等山

水資源,創建開發共享的新晉社區,形成升維城市經濟的活力空間場域,重塑城市品牌的魅力時尚地標,吸引社群重聚的晉江精神家園,彰顯晉江之“風”。

據了解,除高效推進項目徵遷工作外,梅嶺中片區項目現已完成片區歷史文化普查、概念規劃、城市設計方案等工作,並依據片區規劃定位、產業策劃等要求,着力完善控制性詳細規劃評審成果。隨着晉江城市經濟競爭力持續高位,梅嶺中片區的高標準高品質規劃建設將有助於完善城市功能、提升晉江城市能級。

磁灶嶺畔村陶鄉大舞臺竣工啓用

本報訊(記者 賴自煌) 近日,晉江磁灶鎮移風易俗主題宣傳暨全民健身運動會太極拳展示交流活動在嶺畔村舉辦。

活動現場,各支太極拳隊伍大展身手,接連為群眾展示太極雙扇、28式太極拳、陳式太極拳等精彩節目。臺上,太極拳師們個個精神抖擻、整齊起勢,一招一式展示了太極拳含蓄內斂、以柔克剛的獨特魅力,也展現了太極拳愛好者的整體水平和良好風貌,博得觀眾滿堂喝彩。

值得一提的是,當天的演出舞臺是嶺畔村剛剛竣工啓用的“陶鄉大舞臺”。該舞臺作為村裏的一個微民生項目,結合嶺畔陶鄉主題,在舞臺主體中融入紅

磚、陶罐等磁灶窯特色陶器,充分展示了嶺畔的特色陶藝文化。

嶺畔村黨總支書記、村委會主任吳順金介紹,嶺畔陶鄉大舞臺啓用後,不僅將為厝邊提供文藝演出的陣地,也將結合各階段主題宣傳需要,打造成為群眾家門口的宣教陣地。

記者了解到,除陶鄉大舞臺外,今年以來,圍繞磁灶鎮鄉村振興大比拼活動,嶺畔村還完成了主幹道路燈更新改造,並全力推進敬老院支路的拓寬“白改黑”、溪邊休閒步道的整治提升等民生項目。同時,磁灶鎮還加快推進文創陶藝街區改造,力爭以磁灶窯、磁灶陶器文化為特色,打造陶藝特色旅遊鄉村。



村裏有了“名副其實”的環村路

時間:5月9日 星期二 天氣:晴 地點:英林鎮陳山村

“民主協商力量大,村民支持動力足。以後村民出行就更方便了。”看着環村路東段建設有序推進,英林鎮陳山村老人會會長洪祖社發出這樣的感慨。

當天,我來到環村路東段施工現場時,挖掘機來回挖土、填平,工人有序作業,現場一派繁忙的景象。

“該路段共修建600多米,涉及英南片區和英東片區部分村民。”陳山村黨總支書記吳英汝正在現場“督工”,他向記者說起了這段環村路修建的“來之不易”。

陳山村是石材行業退出轉型村,交通一直是村裏的“短板”。村民經常這樣調侃:“陳山村,有進無出。”原來,進村的交通要道環村路並不“環村”,到了東段便“斷頭”了,要出去,只能原路返回。

吳英汝說,這段路沿途多石窟,要建設雙車道新路,便要填埋部分石窟,加上以前挖石窟壘出的土堆高達10米,也成了“攔路虎”,要修路還得“移山”。粗略估算下來,在短短600米的道路規劃裏,竟牽涉到30多戶村民。

這道難題,如何破解呢?還得靠民主協商。近年來,英林在全鎮實行基層民主協商機制,成功協商案例不少。

於是,去年以來,村兩委一有閑暇時間,便加緊入戶開展民主協商,以盡快推動道路建設事宜。今年初,隨着疫情防控政策的優化調整,村幹部入戶協商的腳步加快。

“洪老,陳山要發展,環村路早晚都得打通。早修好,大家早受益。”在退休教師洪老先生的家中,鎮村幹部、老人會、網格長等組成的“協商小隊”來了好幾趟。

洪老先生的家位於東段起點處,按照道路規劃,得拆掉不少。而家中院子裏的一石一木、一花一草,都花費洪老不少心思。要拆掉一部分,洪老心裏着實不捨。

鎮村幹部一趟趟入戶,還來到位於市區洪老兒子家中,說服他一起動員,最終取得洪老一家的支持。

“環村路要打通,需要填補沿路這一段你們家的石窟。”“你們石窟原先用電的電線杆和電線都需要移除。”……一次次入戶協商,鎮村幹部的腳步踏過了30多戶村民的家門,獲得了群眾的同意和支持。

今年4月12日,環村路東段終於啓動建設,如今一個月過去了,道路雛形已初步顯現。

當天,我來訪時,洪老先生正好在自家庭院裏,悠閒地看着工程機械忙碌不停。“為了村莊的發展,拆掉院子不算什麼。心裏雖有不捨,但看着機械每天在家門口忙忙碌碌,心裏更多的是高興和期待。”

而這,也是陳山村村民的共同心聲。

本報記者 施蓉蓉



晉江路橋預制裝配式基地項目完成土地測量 推進徵遷工作“加速跑”

本報訊(記者 王詩偉) 初夏時節,晉江永和鎮,晉江路橋預制裝配式基地項目的徵遷工作全力推進。目前,該項目的土地測量工作已經基本完成。

聚焦“產城人”融合,全力打造“晉江中部中心門戶、高鐵新區城市窗口”,今年初以來,永和鎮全面盤點,先後啟動了一批徵遷項目。4月初,晉江路橋預制裝配式基地項目徵遷建設工作正式啓動。該項目選址永和鎮錦嶺村,占地面積240多畝,計劃總投資3.67億元(人民幣,下同),主要生产高標準的路橋預制裝配式構件,以及研發新材料等,達產後,年銷售額預計

可達4億元。

此次徵遷主要涉及土地徵收。項目啓動後,50多名徵遷人員第一時間“就位”,堅守一線,搶抓進度,全力以赴推進徵遷工作。

群眾支持、上下齊心,是徵遷工作提速提質的關鍵。該項目綜合協調組負責人陳廷裕說:“過去,永和南片以石材產業為主;石材產業退出後,發展進入‘轉型期’,正好需要新產業、環保產業來補短板、增活力。此次徵遷,群眾很擁護,也很給力!”

“項目建設帶來新變化,我們應當支持。”項目徵遷啓動以來,老人林時

察每天積極參與徵遷工作,哪裏有需要,他便第一時間出現。

像林時察一樣,熱心參與徵遷的老人還有不少。對於項目今後帶動片區發展,造福後代,他們充滿期盼,更用行動支持。過去一段時間裏,徵遷涉及的遷墳事宜,他們帶頭入戶、宣傳發動。在他們的助力下,該項目目前的土地測量工作已基本完成,不少群眾主動完成遷墳,提前簽約。

據悉,晉江路橋預制裝配式基地項目建成後,將進一步提升城鎮交通等配套建設水平,吸引上下游產業集聚,從而盤活帶動區域經濟社會發展。



“機智”少年 創意無限

本報訊(記者 沈茜 秦越) 14日上午,晉江市第十三屆青少年電腦機器人競賽在泉州輕工職業學院開幕。

本次大賽圍繞“暢想科技·放飛夢想”主題,共設置綜合技能比賽、機器人創意比賽、創新挑戰賽、工程挑戰賽、極限挑戰賽、普及賽、接力賽等7個賽項。來自全市63所中小學校的296支隊伍570名選手展開激烈角逐,一展風采。

據悉,自2009年以來,晉江已成功舉辦13屆青少年電腦機器人競賽,活動規模逐年擴大,競賽水平逐年提高。晉江市選拔的隊伍在泉州市、福建省和中國全國青少年機器人競賽中摘金奪銀,屢創佳績,青少年電腦機器人競賽活動已成為晉江市青少年科技教育的一項品牌活動。

上海名醫坐診

東石中心衛生院成立“施鴻毓名醫工作站”

本報訊(記者 許春 陳巧玲) 13日上午,在晉江市東石中心衛生院,復旦大學附屬中山醫院吳淞醫院施鴻毓主任名醫工作站簽約揭牌儀式舉行。今後,施鴻毓將每月定期到東石中心衛生院坐診。

13日,預約就診的市民葉先生早早來到東石中心衛生院。“聽說上海專家來坐診,我們立即在衛生院公眾號進行了預約。”葉先生說,他受心血管疾病困擾已久,希望在專家指導下可以更好地用藥和保健。病情診斷、對癥開藥、健康指導……

在名醫工作站内,施鴻毓逐一為慕名而來的患者面對面診療,東石中心衛生院醫護人員在旁跟隨隨診。當天,施鴻毓還到住院病房查看心內科住院病人情況,傳授醫護人員相關診療技術和知識。

“施鴻毓主任名醫工作站的建立,讓基層群眾在‘家門口’就可以享受上海專家的優質診療服務,同時,也將助力我院更好地培養人才,提高心內科內科的學科能力和學術水平,推動我院更高質量發展。”東石中心衛生院黨支部

書記蘇杭州表示。

記者了解到,施鴻毓是復旦大學附屬中山醫院吳淞醫院心內科行政主任、中國胸痛中心現場核實專家,長期投身冠脈介入治療,年介入量500臺,迄今完成介入手術超4000臺,擅長復雜冠脈介入治療。

“心血管病患者更多在基層,加強對基層醫院的幫扶、指導和建設,將有助於提升基層醫院急診救治能力,讓患者在黃金搶救時間得到及時救治。”施鴻毓說。

據悉,施鴻毓主任名醫工

作站由東石鄉賢黃文旦、黃文忠昆仲名下企業瑞興鋼鐵公司全額資助建立,旨在助力家鄉引進更多優質醫療資源,惠澤鄉裏、造福桑梓。

值得一提的是,施鴻毓主任名醫工作站是東石中心衛生院繼“張建新教授名醫工作站”“張長青教授名醫工作站”後成立的第三個名醫工作站。下一步,該院將進一步發揮名醫名科的“傳幫帶”作用,切實有效提升東石中心衛生院醫療服務水平,造福東石鎮及周邊區域群眾。

